

حسب ارادہ لایعنی علیہ السلام

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا

روزنامہ

۲۸ رمضان المبارک ۱۳۷۲ھ

ایڈیٹر - عبدالقادر رونی - اے

جلد ۱۱، راہ احسان ۳۲، ۱۱ جون ۱۹۵۲ء، نمبر ۶۳

ایروائس مارشل کینن نے رسالوں میں مینا کیڈوں کی پمپنگ سلامتی

رسالوں اور جون پاکستان کی ہوائی فوج کے کمانڈر انچیف ایروائس مارشل کینن نے

آج رسالوں میں کامیاب کیڈوں کی پمپنگ سلامتی آج رنگ چن کر نے کی رسم میں

کیڈوں نے حصہ لیا اسے کیڈوں نے آج

سے پہلے کبھی حصہ نہیں لیا۔ کینن مسعود اس

سال کے بہترین کیڈ تھے۔ اسے رسم

تعمیر ہونے کے بعد تین ہوائی جہازوں

نے پرواز بھی کی۔

سلسلہ احمدیہ کی خبریں

۱۰ جون، سیدنا حضرت

فیضہ امیر اثنیٰ ایہ اللہ قالے کی

لمبیت قرآن کے نفل سے ابھی ہے۔

ہندوستان پرنگال سے اپنا سفیر ملانے کا فیصلہ

کر لیا۔

نئی دہلی ۱۰ جون: ہندوستان نے پرنگال

سے اپنا سفیر ملانے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ یہ فیصلہ

ہندوستان میں پرنگال مقبوضات کے مستقبل

کے متعلق بات چیت کرنے سے پرنگال کے نگار یہ

طرح و احتجاج کیا گیا ہے۔ ہندوستانی وزارت

خارجہ کے ایک بیان میں کہا گیا ہے کہ زمین

میں ہندوستان کا جو لینڈیشن ہے، اسے

دوسرا ملانے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ پرنگال کے

دفتر خارجہ نے اس فیصلہ پر اظہارِ افسوس کیا ہے۔

سوئیز کا جھگڑا اور ایرانی تیل کتنا غم اس طور سے ہو چاہیے کہ مصر اور ایران

کی خود مختاری کو ٹھیس نہ لگنے پائے

لندن ۱۰ جون۔ وزیر اعظم مسٹر چرچیل نے کہا ہے کہ سوئیز کے بارے میں انگریزوں کو غم اور ایرانی تیل کے سوال پر ایران اور برطانیہ

کا تنازعہ اس طرح طے ہونا چاہیے کہ اس کے مصر اور ایران کی خود مختاری کو ٹھیس نہ لگے۔ مسٹر چرچیل نے ایک ملاقات میں بتلایا کہ دولت

مشرکہ کے وزرائے اعظم کی جو کانفرنس بین الاقوامی معاملات پر منعقد ہوئی تھی۔ وہ کل رات ختم ہو گئی۔ زمین سے کانفرنس میں انہی امور پر نوٹ

دیا۔ آپ نے کہا کہ پاکستان کو مشرق

وسطی کے علاقہ کی سلامتی سے بہت

پی پی ہے۔ لیکن یہ اسی صورت میں ہو سکتا ہے

کہ سوئیز اور تیل کے تنازعے طے ہو جائیں۔

اور یوں اور یوں کے مسئلہ کا فیصلہ

ہو جائے۔ آپ نے کہا کہ فیصلے سے صرف یہ کہ

مصر اور ایران کے مابین ہندوستان کو طے کرنے

کے لئے علیحدہ طور پر مذاکرات چاہئے۔

مشرکہ کے لئے ضروری ہے کہ مشرق وسطیٰ کو فوج اور

اقتصادی دونوں لحاظ سے برعکس اور دو

چلیے۔ آپ نے کہا۔ دولت مشرق کے لئے

اعظم کی کانفرنس میں جن مسائل پر نوٹ لیا گیا۔

عام طور پر ان کے بارے میں سمجھوتہ ہو گیا۔ کانفرنس

نے برمودا کانفرنس منعقد کرنے کی حمایت کی۔

یونٹ، اس سے مغربی طاقتوں اور روس کے

درمیان ملاقات کی راہ ہموار ہو جانے کی

توجہ ہے۔

تمام فریقوں کی رضامندی کے بغیر سوئیز لینڈ کو واپس

انگریزوں کو واپس لینے میں شرکت نہیں کریں گے

جنیوا ۱۰ جون۔ سوئیز لینڈ کے فیصلہ کا یہ کہ جب تک تمام فریق جن میں سوئیز کو واپس

لینے میں شامل ہے۔ جی کیڈوں کی نگرانی کرنے والے کینن میں سوئیز لینڈ کی نامزدگی قبول نہیں

کریں گے۔ سوئیز لینڈ اس کینن میں اپنے فیصلے نہیں کیجے گا۔ جنیوا کو واپس لینے کی مخالفت کی وجہ سے

سوئیز لینڈ نے مجوزہ کینن میں شامل ہونے

سے جو انکار ہے۔ وہ کینن میں امریکا

انڈون کے اس سے بڑی توجہ ہے۔ ہندوستانی

وزیر اعظم سے قریبی تعلق رکھنے والے عقول

کا بھی کہہ کر جب تک ہندوستان کی شرکت پر

(باقی صفحہ پر)

بشرادہ عباس سلیم بری ہو گئے

قاہرہ ۱۰ جون۔ مصری ایک سردار

نے بشارادہ عباس سلیم اور تیرہ دوسرے بڑے

انڈون اور تیرہ روزہ لینڈوں کو واپس لینے

عباس سلیم سابق شاہ فاروق کے چچا زاد بھائی

میں سان ٹوٹیوں پر جنگ ناپسٹین کے دوران میں

مصری فوج کو ناقص اسلحہ فراہم کر کے مذکورہ

کا الزام لگایا گیا تھا۔

جن ٹنگ کے دفتر پر پولیس کا چھاپہ

نئی دہلی ۱۰ جون۔ جی کیڈوں نے نئی دہلی میں

جن ٹنگ کے دفتر پر چھاپہ مار کر ۲۵ آدمیوں کو

گرفتار کر لیا۔ جن ٹنگ کے دفتر پر چھاپہ مارنے کی خبر

ہوئی ہے۔ جن ٹنگ کے دفتر پر تیسرا چھاپہ

ہے۔ سادہ برہمن آدمیوں کا ایک جھم پرا پرا پرا

کی حالت میں مظاہرے کر کے لئے، اس وقت

دو تھوڑے۔

روٹی بورڈ ختم نہیں کیا جا رہا

کراچی ۱۰ جون۔ وزیر خزانہ کی بورڈ ختم

کر دیا جائے گا۔ قطعاً غلط ہے۔

یہ مذہب کو ماننے والے پاکستان کے

قابل قدر شہری ہیں

کراچی ۱۰ جون۔ پاکستان میں جس میں

مذہب کے بہت سے متبرک مقامات موجود ہیں

یہ مذہب کے ماننے والوں کی عزت کی بنیادی

ہے۔ اور وہ ملک کے قابل قدر شہری شمار

کئے جاتے ہیں۔ یہ وہ الفاظ جو انڈون

ڈاکٹر اشتیاق حسین قریشی وزیر تعلیم نے

پاکستان اور ملک کی ثقافتی اچھن کے افتتاحی

اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کیے۔ انہر

ایک ایسی منسٹرٹی بنی جائے لگا کے؟ کی گفتار

نے کل گفتگو میں اپنی سرکاری تمام گام و

بازوں میں مذکورہ اچھن کا افتتاح کیا تھا۔

انڈون وزیر تعلیم نے جن کو اچھن کا صدر منتخب

کیا گیا تھا کہ ہندوستان کے مقابلہ میں ان

ملاقاتوں میں جو پاکستان میں شامل ہیں

یہ مذہب زیادہ سے زیادہ نذر رہے۔ مغربی

اور مشرقی پاکستان میں یہ مذہب کے بہت

اہم اور قدیم متبرک مقامات موجود ہیں اور وہ

اب بھی یہ مذہب زندہ ہے۔ یہ قول انڈون

مصرہ میں گندھارا کی مشہور تہذیب کی یادگار

موجود ہیں اور ملک آنا تقریباً ہر علاقہ میں

یہ مذہب کے تہذیبی آثار کی حفاظت کرنے کی

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۱ جون ۱۹۷۷ء

# پاکستان اور ہندوستان کے عوام کی اقتصادی حالت

یہ ایک نہایت جانکاہ حقیقت ہے کہ پاکستان اور بھارت دونوں بحیثیت مجموعی نہایت غریب اور نادار ملک ہیں۔ چند خوش نصیبوں کے سوا اکثر عوام ایسے ہیں جن کو ایک دھت کھانا اور تین ڈھانچے کو لنگوٹی تک نصیب نہیں ہوتی۔ نہ صرف بڑے بڑے مشہوروں میں ہزاروں لاکھوں انسان محتاج کی زندگی بسر کرتے ہیں۔ بلکہ دیہات کے رہنے والوں کا معیار زندگی اتنا پست ہے کہ جس کے ذکر کرنے سے بھی شرم آتی ہے۔

پاکستان اور بھارت کی یہی یہ حالت نہیں ہے۔ بلکہ اکثر ایشیائی ممالک کی یہی حالت ہے۔ مغربی تہذیب و تمدن کے تصادم سے تو ان ممالک کے رہنے والوں کی اور بھی بڑھتی ہوئی ہو گئی ہے۔ ایک طرف تو ضروریات زندگی اتنی بڑھ گئی ہیں کہ جب تک ممالک ان کا ایک ایک ذرو کام نہ کرے گا تو ہونی مشکل ہے۔ دوسری طرف کاموں میں اس نسبت سے اتنا نہیں ہوا جس نسبت سے ضروریات روز بروز بڑھتی جا رہی ہیں۔

مغرب سے تصادم سے پہلے ان ممالک کے رہنے والوں کی زندگی سادہ تھی ضروریات ایسی تھیں جو محنت کو مل رہا تھا۔ چھوٹی موٹی صنعت اور معمولی تجارتی کاروبار سے پوری ہو جاتی تھیں۔ شروع شروع میں جو طرح یورپ میں مشینری کی ایجاد سے انقلاب ہوا۔ اور دستکاری اور معمولی تجارتی تباہ ہو کر رہ گئی۔ وہی ایک اس سے بھی بڑی حالت اب ایشیائی ممالک کی ہو رہی ہے۔ مغرب ممالک کی صورت میں تو چونکہ مشینری کی ایجاد کے ساتھ ساتھ انقلاب آنا خطرناک نہیں ثابت ہوا۔ وہاں کے عوام نے پراسے طریقے چھوڑ چھوڑ کر نئے طریقے اختیار کر لئے۔ اور بہت حد تک تمدنی اور معاشرتی ترازوں تک پہنچا۔ تاہم وہ لوگ جلد ہی نئے سانچوں میں ڈھل گئے۔ ان لوگوں نے نئے طریقے اختیار کر کے صنعت و حرفت میں خوب محال پیدا کیا جو خود مشینری سے نہیں تیار ہوتی ہے۔ اس لئے خود مشینری بنا نا بھی ایک بڑی صنعت بن گیا۔ اور بہت سے کاریگر ان کام میں رکھ دیئے گئے۔

اس کے برخلاف ایشیائی ممالک کی حالت بالکل ناگفتہ بہ ہے۔ نہ تو وہ خود مشینری بنا سکتے ہیں۔ اور نہ انہی ضروریات کے لئے صنعتی اشیاء تیار کر سکتے ہیں۔ تقریباً تمام صنعتی اشیاء انہیں مغربی ممالک سے خریدنی پڑتی ہیں۔ تو ایجاد آلات کی کمی کی وجہ سے زراعت بھی ان کی کفیل نہیں ہو سکتی۔ آبادی روز بروز بڑھتی جا رہی ہے۔ ان اور ایسے ہی دوسرے حالات کی وجہ سے ایشیائی ممالک کی اکثریت نہایت محتاج کی زندگی بسر کر رہی ہے۔ ان کا معیار زندگی بہت پست ہے۔ بے کاری کی کوئی انتہا نہیں۔ الغرض ان ممالک میں جب تک صنعتی اور زراعتی انقلاب نہ ہو۔ ان کی حالت بہتر نہیں ہو سکتی۔ پاکستان اور بھارت جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے ایشیائی ممالک میں مستثنیٰ نہیں ہیں۔ بلکہ سچ تو ہے کہ یہاں دوسرے ایشیائی ممالک سے بھی زیادہ تعداد ایسے لوگوں کی موجود ہے۔ جو نان شبینہ کے لئے بھی محتاج ہیں جو بغیر تن ڈھانچے کے بسر کر رہے ہیں۔ کم خوراک اور موٹم کے مطابق کھانا نہ ہونے کی وجہ سے اکثر امراض کا شکار ہیں حقیقت یہ ہے کہ چند عیش قسمت لوگوں کو چھوڑ کر پاکستان اور بھارت کے لوگوں کا معیار زندگی اتنا گرا ہوا ہے کہ مہلک کم لے اوپر عرض کیا ہے۔ اس کا ذکر کرنا بھی باعث شرم ہے۔

تقسیم کے وقت جو انوسنٹاںک واقعات ہوئے۔ اور جو طرح عوام ادھر سے ادھر اور ادھر سے ادھر بے سروسامان دھکیلے گئے۔ اور جو طرح ہماری بے وقوفیوں سے اہل جان تباہ ہوا۔ اس نے دونوں ملکوں کی اقتصادی حالت پر اور بھی خطرناک حد تک اثر ڈالا ہے۔ دونوں ملکوں میں تارکان وطن کا سوال ابھی تک حل نہیں ہو سکا۔ دونوں طرف لاکھوں انسان ابھی سب کے سب پھر رہے ہیں جن کو رات گزارنے کا بھی ٹھکانا میسر نہیں۔ ہزاروں بچے عورتیں اور نوجوان بوڑھے ایسے ہیں جن کو پیٹ بھر کر کھالے مکے سے مانج تک حاصل نہیں۔ اور جو راتیں گلیوں، قبرستانوں اور فرش پانچوں پر گزارتے ہیں۔

ان حالات کے وجود یہ کتنی حیرت ناک بات ہے کہ دونوں ملکوں کا بہت سا روپیہ بعض ایسے فضول کاموں پر خرچ ہو رہا ہے کہ اگر وہی روپیہ تارکان وطن اور بے کاریوں کو کام میں کرنے اور دوسری معاشرتی اور صنعتی ترقیوں پر صرفت کی جاتا تو یقیناً آج پانچ چھ سال کے عرصہ میں اس غربت میں بہت حد تک کمی ہو جاتی جن کا ان دونوں ملکوں کے رہنے والوں کو سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔

ایک سلسلہ کشمیر کو بھی لے لیجئے۔ اگر دونوں ملکوں کے راہ نما شروع ہی میں سوچتے تو دونوں ملکوں کا جس قدر روپیہ صرفت اس جھگڑے کی طفیل فوج پر ہی خرچ ہو رہا ہے۔ یقیناً وہ روپیہ دونوں ملکوں کے کئی ترقی کے کاموں پر صرفت ہوتا۔ بارہ دانشمن لوگوں نے پاکستان اور بھارت کو اس طرف توجہ دلائی ہے۔ آج یہ بات اپنے پورے دور کے ساتھ پھر ہمارے سامنے لائی گئی ہے۔ چنانچہ مشر محمد علی وزیر اعظم پاکستان نے اپنی عالیہ تقریروں میں نہایت دردناک الفاظ میں اس کا ذکر کیا ہے۔ آپ نے کئی مرتبہ مجلس آف امپشنس، سٹیڈنٹس اینڈ ٹیچرز، یونیورسٹی پاکستان سٹیڈنٹس ایسوسی ایشن کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

"بھارت اور پاکستان کے لئے یہ امر خود کشی کے مترادف ہو گا۔ اگر وہ ایک دوسرے کے خلاف اپنے آپ کو سلجھ کر لے چلے جائیں گے۔ میں اپنے ان دونوں ملکوں کے درمیان دوستی اور روادارانہ سمجھوتہ کے سوال کو اس لئے اولیت کا مقام دے رہا ہوں۔ تاکہ جو کئی تقریبات اس وقت فوجی مسلحہ دفعہ پر صرف ہو رہی ہیں۔ وہ دونوں ملکوں کی اقتصادی ترقی کے لئے صرف ہو سکیں۔ آپ نے یہ بھی فرمایا کہ اب نصف ایسی ہو گئی ہے کہ جو دونوں ملکوں کے تنازعات کے حل کے لئے موافق اور سازگار ہے۔

وزیر اعظم کی یہ باتیں نہایت دانشمندانہ ہیں۔ اور ہمیں امید ہے کہ دونوں ملکوں کے راہ نما اور نہیں جو صرف ان پست حال لوگوں کی بسوڑھی کے پیش نظر جن کی تعداد دونوں ملکوں میں کچھ کم نہیں۔ باہمی تنازعات کو پٹانے کا یہ سازگار موقعہ ہاتھ سے نہیں جانے دینے

## رمضان المبارک کی آیتوں رات

لیلتہ القدر رمضان المبارک کے آخری عشرہ کی روح ہے اور وہ رات ہے جسے خلیل من اللہ شہر اور نزول ملائکہ کی بات کہا گیا ہے۔ عزت و بڑائی اور قوت و قدرت کی اس رات کو گو اشراق لے لے اپنی انی ملکتوں کے ماتحت پردہ اخفا میں چھپا رکھا ہے لیکن پھر بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس قدر ضرور فرمایا ہے کہ لیلۃ القدر کو رمضان المبارک کے آخری عشرہ کی طاق راتوں میں تلاش کرو۔ عام طور پر ستائیس یا ثلاث کے متعلق زیادہ روایتیں آتی ہیں۔ حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق بھی روایت ہے کہ آپ فرمایا کرتے تھے۔ کہ اگر رمضان کی ستائیس رات جمعہ کی رات ہو۔ تو وہ خدا کے فضل سے بالعموم لیلۃ القدر ہوتی ہے۔ کیونکہ اس کے ساتھ جمعہ کی برکت بھی شامل ہے لیکن صرف ایک رات کو مخصوص کر کے اس پر تکیہ کر لینا ہر حال درست نہیں ممکن ہے کہ کوئی دوسری رات ہو۔ اور اس طرح انسان اصل لیلۃ القدر کی برکتوں سے محروم رہ جائے

چنانچہ رمضان المبارک کی آیتوں رات کے متعلق بھی حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ بڑی برکتوں والی رات ہے۔ مسند احمد میں آیا ہے۔ کہ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس رات کی برکتوں کا ذکر فرمایا۔ تو بعض صحابہ نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ کیا یہی لیلۃ القدر ہے۔ تو حضور نے فرمایا میں یہ تو نہیں کہتا۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ یہی لیلۃ القدر ہے۔ اور جو بھی محسوس کرتا ہے۔ اس طرح اللہ تعالیٰ سے بھی اس رات کو جو رمضان المبارک کی آخری طاق رات ہوتی ہے۔ اپنے بندوں کو بڑھ چڑھ کر اور نقد بقدر اجرت دینے کے لئے بے قرار کرتا ہے۔

اب رمضان المبارک کی طاق راتوں میں سے صرف آیتوں رات باقی ہے۔  
دبئی دیکھید ملے ہو

# اہل ایمان کے جذبہ کی ایک دلکش جھلک

ازسکرم مولوی ابوالعطا صاحب فاضل پرنسپل جامعہ دارالعلوم

(۱)

صداقت کے عمیر دار ہر زمانہ میں ستائے جاتے رہے ہیں۔ تاریخ میں کتنی ہی شاندار شاہیں موجود ہیں کہ سچائی کے نقشہ میں نمود انسان والہانہ طور پر ہر قربانی کے لئے آگے بڑھتے رہے ہیں۔ موت ایک ڈرناؤتی چیز ہے۔ عزت و ناموس کا سوال انسان کے دل کو لڑنا دیتا ہے۔ اہل دہلن کی قربانی بہت بڑی قربانی ہے لیکن سچائی کے یہ عاشق شیدا اور حق پرست انسان زحمت سے ڈرتے ہیں۔ نہ انہیں عزت و ناموس کی پروا ہوتی ہے۔ اور نہ مال و منال کا مصلحت ان کے پالنے استقلال میں جیش پیدا کرتا ہے۔ اور نہ ہی بے لوثی اور غربت کی زندگی ان کو جاوہ استقامت سے سوخت کر سکتی ہے۔

حقانیت کی قربانیاں پر قربان ہونے والے یہ عکس لگ جمع صداقت کے یہ جاننا پر دانتے ہی ان نیت کی لاج ہیں انہیں کی برکت سے انسانیت کو فروغ حاصل ہے ورنہ یہ آدم زاد و مصنفوں اور گوشت کا ایک لاشخرا ہے۔ اور اس کی ذوق بھوسے جانداروں سے خاص امتیاز نہیں رکھتا۔ صداقت کے لئے عاقبت زندگی ہی اصل زندگی ہے۔ یہی زندگی پیدا کرنا انبیاء کا مطلب ہوتا ہے ظاہری رسوم و عادات اور عبادات رب اسے بندہ تر منزل کے لئے نہیں ہیں تمام نیکیاں اور سادگیاں اس منزل کے گرد چکر لگاتے ہیں۔ محبت خداوندی کا جذبہ پیدا کرنا اور اسے نشوونما دینا یہی آداب نبوت کا رب سے بڑا کارنامہ ہوتا ہے پھر جب سے کہ یہ جوہر قابل نیویں کے زمانہ میں اور ان کے بعد قریب کے زمانہ میں زیادہ نمایاں ہوتا ہے کیونکہ جو بھی نیک نیت کے ساتھ جہاں اہل باطل حق کے مقابلہ کے لئے برسرِ بیکار ہوجاتے ہیں۔ اور ان کا نصب العین اہل حق کو مٹانا ہوتا ہے۔ وہاں دوسری طرف اس شیعہ برایت کے پروا کرنے اس کے لوہے کو قائم رکھنے کے لئے میدان میں آجاتے ہیں۔ اور اس راہ میں حق و باطل میں قربان کر دیتے ہیں۔ اس جوہر حق و باطل میں خدا نیت کے وہ نمونے

نظر آتے ہیں۔ ایثار و قربانی کی وہ نظیریں قائم ہوتی ہیں۔ کہ چشم خاک حیرت سے فرزدان آدم کو دیکھتے ہیں۔ اور تاریخ اپنے زریں صفحات کو ان واقعات سے زینت دیتی ہے۔ سچ سچ ہیں زندہ شہید تاریخ کی زینت ہوتے ہیں۔

ہرگز میرزا محمد دلش زندہ شہدائے حق ثابت است بر جیدہ عالم دوام ما

(۲)

در گزار بس گروے کہ مرزین مطلقین میں حضرت مسیح نامہ صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا سے عہد کلام ہونے کا دعویٰ کیا۔ آپ کی قوم آپ کی دشمنی پر بکمر بستہ ہو گئی۔ چند غریب اور دنیا کی نظروں میں مضووک الحال انسان ان پر ایمان لائے ہمیشہ سے ایسے غزبان کے اخلاص پر ہی تھر رہا حیات تعمیر ہوتا آیا ہے۔ یہ کمزور اور ننگ نگر ایمان کی طاقتوں سے مسلح حواری دنیا سے ہودیت کے روحانی معالج مقرر ہوئے اس فرض کی ادائیگی میں انہوں نے جس طرح اپنی جانیں جو کھوں میں ڈالیں۔ وہ تاریخ کا ایک کھلا باب ہے۔ آج ہم جس واقعہ کی طرف اشارہ کر رہے ہیں۔ وہ ان عظیم انسان قربانیوں کی درخشندگی اور تابندگی پر ایک غیر معمولی افسانہ ہے۔ اس واقعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ اولین زمانہ کے سچے سچے لوگ جن بات کے ماتحت یہ قربانیاں کی کرتے تھے۔ اور ہر چیز کو تیار رکھتے وقت کو نئے احساسات ملنے کے دلوں کی گہرائیوں میں ابھرا کھٹے تھے درحقیقت یہ چیز نفس قربانی سے بھی عظیم تر ہے۔

حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کی دعوت کے ابتدائی سالوں کی بات ہے کہ ایک دفعہ حواریوں کو پڑا کہ عدالت میں لایا گیا۔ یہودی سرداروں اور حکومت کے نمائندوں میں ان کے بارے میں کافی گفتگو ہوئی۔ ان کے لئے ہنگامی طور پر ایک کھانے کی کچھ تفریح نہ کرو۔ مگر وہ لوگ انہیں پوری آزادی دینے کے لئے تیار نہ ہوئے ہلنا تھا کیا کہ۔

انہوں نے اس کی بات انی اور

رسلوں (حواریوں) کو پس بلا کہ ان کو چنوا یا۔ اور یہ حکم دے کر چھوڑ دیا کہ یسوع کا نام لے کر بات نہ کرنا۔

عدالت سے کوڑے لگا کر بھگتے رہے ان حواریوں کی حالت یہ تھی کہ وہ

”وہ عدالت سے اس بات پر خوش ہو کر پلٹے گئے کہ ہم اس نام کے واسطے بے عزت ہونے کے لائق تو ٹھہرے۔“ (اعمال ۱۶)

کتنا پاکیزہ جذبہ ہے۔ اور کس قدر اپنے غضب العین سے فطری لگاؤ ہے۔ سچ سچ عشق ہی ہے انہیں کوڑوں کی ٹھپوں سے درد کا احساس نہیں لوگوں میں تکا لضعیف کا خیال تک نہیں۔ عدالت میں بسے ریکارڈ

پر دو تہا تک نہیں۔ وہ شاد دل و فرماں ہیں اور ہنسی بخش عدالت سے نکل رہے ہیں۔ اور خوشی سے کہتے جاتے ہیں۔ کہ الحمد للہ کہ ہم اس نام کے واسطے بیعت ہونے کے لائق تو ٹھہرے واقعی اپنے محبوب اور مشوق کی راہ میں بے عزت

..... ہوتے

کی سادت بھی کسی کسی کو ملتی ہے۔ خوش نصیب ہوتے ہیں وہ لوگ جو اللہ کی راہ میں صلح لیت برداشت کرتے ماریں کھاتے اور گالیں سنتے ہیں اور خوش رہتے ہیں۔ یاد رکھیے کہ کبھی بھی نہیں پاتا عزت کی راہ میں جب تک کوئی بزم نہ

(۳)

حضرت سید الانبیاء المرسلین محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت کے وقت حیات بردہائی کے بے مثال فوارے پھوٹ پڑے تھے۔ اور قربانی کے وہ نظارے نظر آئے کہ ابتداء آخر نبوت سے قیامت تک یہ دور اپنے نمونوں میں لائق ہے۔ اس دور کا ہر صحابی آسمان روحانیت کا ستارہ

نظر آتے۔ ایک مجلس میں دشمن حق ایک صحابی کی آنکھ کھل دیتا ہے۔ دوسرا خیر خواہ الراء ہمدردی ایسے کلمات کہتا ہے۔ جن میں آج کے مصلحتیوں کو جانتے پرا فوس اور حسرت کا اظہار ہوتا ہے۔ صحابی پکارا تھا ہے کھانسی صاحب آپ کو میری اس آنکھ کے جانے پرا فوس ہو رہا ہے۔ میری تو دوسری آنکھ بھی بے تاب ہے کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں مجھ پر کب یہ حالت آتی ہے۔ تاریکی کے فرزند ہیں جذبہ عشق کو دیکھ کر

دنگ رہ جاتے ہیں مگر میں ہمیشہ شہادت قوش کرنے والے ہر صحابی نے سحر العقول جذبات کا اظہار کیا۔ غرض یہ داستان محبت و قربانی اتنی طویل اور دلزد ہے کہ اس کا احاطہ ممکن نہیں۔

چونکہ دنیوی شان و شوکت آجاتے سے اہل حق کی یہ استعدادیں منحرف ہوجاتی ہیں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ پھرنے برگزیدوں کے ذریعہ اس ذوق خیرین کی ارزانی فرماتا ہے۔ اور ان پر پھر مصائب کے بدل لانا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت شیعہ سال کے پڑاؤں کی دیرینہ سوزش کی یاد تازہ کرنے کے لئے ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو مسیح اول کے رنگ و بوی پر بھیج کر پھر یہ موقع پیدا فرمایا ہے۔ کہ اہل حق کی قربانیوں سے اور ان کے خولوں سے دین کی کھین سنی جاتے اور انہیں بام روحانیت پر پہنچانے کے لئے اس کھن دور از سے سے گزرا جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی جماعت کو وحدت کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔

”یہ مت خیال کرو کہ خدا تمہیں فانی کر دے گا۔ تم خدا کے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو زمین میں پویا گیا۔ خدا فرماتا ہے کہ یہ بیج بڑھے گا اور پھولے گا اور ہر ایک طرف سے اس کی شاخیں نکلیں گی اور ایک بڑا درخت ہوجائے گا۔ پس ہر ایک وہ جو خدا کی بات پر ایمان رکھے اور درمیان میں آنے والے امتدادوں سے نہ ڈرے۔ کیونکہ ابتلاؤں کا آنا بھی ضروری ہے تا خدا تمہاری آزمائش کرنے کہ کون اپنے دعوے کو بیعت میں صادق اور کون کا ذیب ہے۔“

(الوصیت ص ۱۸)

جماعت امر یہ خدا کے سچے رسول نام کو کون جماعت ہے۔ اس لئے اسے بڑی حد تک قسم کی قربانیاں کو پیش کرنا پڑے گا۔ جو پسند ناموروں کی خصوص حضرت مسیح نامہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعبیر سلسلہ احمدیہ کی تاریخ اس بارے میں نہایت شاندار ہے۔ بیان و مال اور وطن کی قربانی عمیقیمانہ پر افراد جماعت پیش کرتے رہے ہیں۔ اور اپنے سادت سمجھتے ہیں تاریخ اپنے آپ کو دہرانے یا نہ دہرانے لیکن خدا کی سنت اپنے ناموروں کے ساتھ ضرور دہرائی جاتی ہے۔ اور خدا

.....

# حضرت سرکار کا فنا فخر موجودا صلوات اللہ علیہ وسلم کا غلبہ دشمنان اسلام پر

(۳)

(ڈاکٹر محمد عبدالحمید صاحب سرگڑھی قلمی وزیر بیت کراچی)

جہاں پر اللہ جل شانہ فرماتے ہیں۔ دنیا عرض علینا صبرا وثباتا اقدانا وانا وانصرنا علی المقوم الکافرین۔ یعنی اے خدا ان مصیبتوں میں ہمارے سوا کون سے ہیں جس سے ہمیں صبر آجائے۔ ہمارے قدموں کو مضبوط کر اور ہمیں کافروں کی قوم پر فتح عطا فرما۔ اس دعا کے نتیجے میں دلوں اور مصیبتوں کے اوقات میں اللہ جل شانہ اپنے پیارے بندوں کے دل پر ایک نور اتارتا ہے۔ جس سے وہ قوت پاکر نہایت اطمینان سے مصیبتوں کا مقابلہ کرتے ہیں اور عداوتِ ایمانی سے ان زنجیروں کو بوسہ دیتے ہیں جو اس کی راہ میں ان کے پیروں پر پڑیں۔ حضرت بانی مسلمہ احمدیہ علیہ السلام نے اس حقیقت کو ان الفاظ میں بیان فرمایا ہے۔

”یہ سچ بات ہے کہ استقامت فوق الکرام ہے۔ کمال استقامت یہ ہے کہ کاروں طرف بلاؤں کو محیط دیکھیں اور خدا کی راہ میں جان اور عزت اور آبرو کو معرضِ خطر میں پائیں۔ اور کوئی تسلی دینے والی بات موجود نہ ہو۔ یہاں تک کہ خدا جل شانہ اپنی امتحان کے طور پر تسلی دینے والے کشت یا خوب یا اہام کو بند کر دے۔ اور پونک توٹوں میں چھوڑ دے۔ اس وقت نامردی نہ دکھلاویں۔ اور بڑوں کی طرح پیچھے نہ ہٹیں۔ اور ناطری کہ صفت میں کوئی غلط پیدا نہ کریں۔ صدق و ثبات میں کوئی رخ نہ ڈالیں۔ ذلت پر خوش ہو جائیں۔ موت پر راضی ہو جائیں۔ ارزا بت قدمی کے لئے کسی دوت کا انتظار نہ کریں۔ کوہ سہارا دے۔ نہ اس وقت خدا کی بشارتوں کے طالب ہوں۔ کہ وقت نازک ہے۔ اور باوجود سراسر بے کس اور کمزور ہونے کے اور کسی قسمی کے نہ پانے کے سید سے کھڑے ہو جائیں۔ اور یہ باد باد کہم کر گدگد کو آگے رکھ دیں۔ اور تصادف و قدر کے آگے دم نہ مائیں۔ اور ہرگز بے نزاری اور جرع و فرج نہ دکھلاویں۔ جب تک کہ آزمائش کا حق پورا ہو جائے۔ یہی استقامت ہے جس سے خدا ملے۔ یہی وہ چیز ہے جس کی روٹی اور بیہوشی اور غفلتوں اور شہیدوں کی خاک سے اب تک خوشبو آ رہی ہے“

(اسلامی اصول کی تلاستی)

اللہ جل شانہ نے اس آیت کریمہ میں جس کا پہلے ذکر ہو چکا ہے۔ مومنوں کے متعلق فرمایا تھا۔ ”یوم ینظر المرء ما قدمت یداً“ بین مومن ان قرابتوں اور اہل انصاف کے نتیجے میں جو اسلام کی خاطر دنیا نے پیش کی ہوں گی۔ انہا کی بارش کا نزول اپنے اوپر دیکھیں گے۔ اور اس طرح دینی و دنیوی نعماء کے وارث ہوں گے۔ اللہ جل شانہ کی یہ سنت قدیم ہے۔ کہ انبیاء اور ان کے جماعتوں کو ابتداء میں شدت مصائب اور تکالیف کا شکار ہونا پڑتا ہے۔ جو مخالفین کے ہاتھوں سے یا آسمانی قضا و قدر سے ان کو پہنچتے ہیں۔ اس میں یہ حکمت پنہاں ہے۔ کہ اللہ جل شانہ انبیاء علیہم السلام کے توسط سے جو ہدایتیں نازل فرماتا ہے ان کو انبیاء کے ہاتھوں سے ہی عملی طور پر تو اپنے دلوں پر وار کر لیتے ہیں۔ لیکن یہ ہدایتیں کمال تام تک نہیں پہنچتی۔ جب تک کہ انبیاء کی جامعیت دلوں اور تکالیف کی طبیعت میں سے گذر کر عمل کی زمین سے ان کو نشوونما دین۔ یہاں تک کہ ایک مومن کا اپنا وجود چلنے کرنے کے ہتھیاروں کا ایک مکمل نسخہ نہ بن جاتا ہے۔ اور اس طرح سے عملی طور پر وہ تمام ہدایتیں انسانی جسم پر وارد ہو کر اپنے نقش و نگار اس پر جا دیتی ہیں۔ جیسا کہ اللہ جل شانہ فرماتے ہیں۔

”ولنبوئکم نبیاً و من الخوف والجوع ونقص من الاموال والافس والتضرات ولینزلنا صابون الذین اذا صابوہم مصیبتہ فالوا اما للہ دانا للیہ راجعون۔ یعنی ہم تمہیں خوف اور فاقہ اور مال کے نقصان اور جان کے نقصان اور کوشش کے ضائع جانے اور اولاد کے فوت ہونے سے آرمائیں گے۔ یعنی یہ تمام تکلیفیں نفاذ و قدر کے طور پر یا دشمن کے ہاتھ سے تمہیں پہنچیں گی۔ سو ان کوئی خوشخبری ہو۔ جو مصیبت کے وقت صرف یہ کہتے ہیں۔ کہم خدا کے ہیں۔ اور خدا ہی کی طرف رجوع کریں گے۔

یہی ان آیت کریمہ میں اللہ جل شانہ فرماتا ہے۔ کہ یہی جو کچھ مصیبتیں تم پر ڈالتی ہیں۔ وہ تمہارے علم اور تجربہ کا ذریعہ ہیں جو ان سے تمہارا علم کمال ہوتا ہے۔ اس ضمنوں کی طرف اس آیت کریمہ میں بھی اشارہ ہے۔

صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کا امون حسنہ مبارک سامنے ہے۔ استقامت۔ اخلاص اور قربانی کی مزید بالا تعلیم کی حقیقت کو نہ صرف انہوں نے سمجھا۔ بلکہ عملی جامہ پہنا کر ہمیشہ ہمیش کے لئے ایک پاک اور قابل تقلید نمونہ قائم کیا۔ انہوں نے رضائے الہی کی خاطر اپنے عزیز و اقربا و وطن و مائیداد۔ مال و دولت سب کو حسب ضرورت قربان کیا۔ محبت الہیہ کے حصول کے لئے وہ نہ اولاد کو خاطر میں لائے۔ اور نہ بیویوں اور دیگر رشتہ داروں کو۔ خدا کی لعنت ہی سرشار ہونے کے بعد وہ دنیا کے تمام مال و متاع سے بے نیاز ہو گئے۔ عبادات اور ریاضتوں میں جس مستعدی اور سرگرمی سے وہ حصہ لینے لگے۔ اس کے متعلق احادیث کے اوراق بھرے پڑے ہیں۔ دنیا کے کاروبار اور مشاغل ان کے لئے ذکر اللہ ہی کبھی حائل نہ ہوئے۔ انہی کی تعریف و توصیف میں اللہ جل شانہ فرماتا ہے۔

”رجال لا تلهیہم تجارت و لا بیع عن ذکر اللہ“۔ یہ وہ پاک اور مقدس گروہ تھا۔ جن کو تجارت اور خرید و فروخت کبھی خدا کی یاد سے نہ روکتے تھے۔ علاوہ فرد نقص نازوں کے شب بیداری ان کا روزمرہ کا شیوہ تھا۔ یہ لوگ عبادت میں مشغول رہنے کی وجہ سے راتوں کو بہت ہی کم سوئے تھے۔ باوجود اس کے انہوں نے دینی ترقیات اور فتوحات بھی حاصل کیں۔ اس لئے کہ ان کی تمام ترقیات کا انحصار تقیق باللہ پر تھا۔ یہ امر روز روشن کی طرح درضیحہ کے جس قدر ان مہتمموں نے اپنے تعلقات کو ذات باری کے ساتھ انوار کیا۔ اور اسی راہ میں ہر قربانی پیش کرنے کے مستعد رہے۔ اتنی ہی دینی و دنیوی کامیابیوں سے وہ سرفراز ہوئے۔ یہاں تک کہ حکومت دولت۔ رعب و دبدبہ ان کے قدم چومتے رہے۔ جتنا وہ دنیا سے بے تعلق کا اظہار کرتے رہے اور اپنے خالق حقیقی سے لو لگاتے رہے۔ اتنی ہی کامیابیوں اور فتوحات سے مستمع ہوتے رہے۔ ایک طرف انہوں نے رعایت کے اعلیٰ سے اعلیٰ مقامات کو حاصل کیا۔ اور دوسری طرف دنیا کی بیش از بیش نعمتوں کے وارث بنے۔ وہ حکومتوں کے مالک بنے۔ ایسی حکومتیں جن کے سامنے نیر و کسریٰ کی حکومتیں سرنگون ہوئیں۔ علوم و فنون وغیرہ میں بھی وہی دیر طولی حاصل کیا۔ کہ جس کی نظیر پیش کرنے سے اب بھی زمانہ تا صبر ہے۔ اللہ جل شانہ ہم سب کو ان پاک ستیروں کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین۔ اللہم صل علی محمد و علی آل محمد و علی اصحاب محمد و بارئک سلم علیہ

غضبید یوم ینظر المرء ما قدمت یداً“ کے ماقت صحابہ کرام رضی اللہ عنہم اپنی قربانیوں اور اخلاص کے نتیجے میں دینی و دنیوی نعمتوں سے مستمع ہوئے۔ اللہ جل شانہ نے ان میں سے ہر ایک کو ایسی ایسی نعمتوں سے نوازا۔ جو نہ دنیا کے دسم و گمان میں تھیں۔ نہ وہ خود ان کی توقعات رکھتے تھے۔ اس بے مثل نشان کا ظہور حسب مراتب صحابہ میں سے ہر ایک کے ساتھ ہوا۔ اس وقت صرف دو نارجی واقعات اس بیان کے ثبوت میں پیش کئے جاتے ہیں۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ ملکہ کے ایک معمولی تاجر تھے۔ مگر جب حضرت سرور کائنات فخر موجودات صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم کی وفات کے بعد مسلمانوں نے ان کے ناقہ پر مسیبت کرنی اور رہن اپنا بادشاہ تسلیم کر لیا۔ تو کسی نے ان کو بھی یہی خبر نہ پہنچادی۔ ایک مجلس میں بہت سے لوگ بیٹھے تھے۔ جس میں حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ بھی موجود تھے کسی نے کہا۔ کہ مدینہ سے خبر آئی ہے۔ کہ حضرت سرور عالم صلی اللہ علیہ و آلہ وسلم فوت ہو گئے ہیں۔ لوگوں نے بوجھا۔ کہ کچھ کہا و کچھ نہیں آیا۔ اس نے جواب دیا۔ کہ مسلمانوں نے ایک شخص کو حلیف مقرر کر کے اس کے ناقہ پر مسیبت کر لیا ہے۔ انہوں نے دریافت کیا کہس کے ناقہ پر مسیبت کی گئی ہے۔ اس نے بتایا کہ ابو بکر کے ناقہ پر۔ حضرت ابو بکر کے والد جو اسی مجلس میں بیٹھے تھے۔ یہ سن کر کہنے لگے۔ کس ابو بکر کے ناقہ پر۔ گو باکر ان کے ذہن میں بھی یہ ہمتی آسکتا تھا۔ کہ ان کے بیٹے کو بادشاہ تسلیم کر لیا جائیگا۔ اس نے جواب دیا۔ ابن ابی حنفہ۔ یعنی تمہارے بیٹے کا ناقہ پر مسیبت کی گئی ہے۔ انہوں نے سوال کیا۔ کہ کیا غلام قبیلہ نے ان کو مان لیا ہے۔ کیا غلام قبیلہ نے ہی ان کو مان لیا۔ اور کیا غلام غلام قبیلہ نے ان کو فی الواقع بادشاہ تسلیم کر لیا ہے۔ جب اس نے تمام سوالات کا جواب دالنے پوچھا۔ کہ کیا بنو ہاشم نے بھی ان کو مان لیا ہے۔ اس نے کہا کہ ان بنو ہاشم نے بھی ان کو تسلیم کر لیا ہے۔ تب نے اختیار ہو کر وہ بولے کہ اشہد ان لا الہ الا اللہ وحده لا شریک لہ و اشہد ان محمداً عبدہ و رسولہ۔ حضرت ابو بکر کے والد پہلے ہی مسلمان تھے۔ ان کا کلہ طیبہ کا پڑھنا یہ مطلب رکھتا تھا کہ کہ یہ تو خواہ اس کا ثبوت ہے کہ اسلام سچا ہے۔ مدینہ کیس طرح ہو سکتا تھا کہ بنو ہاشم نے ان کو تسلیم کر لیا ہے۔ اس کا ثبوت تمام قبائل عربیت (باقی صفحہ ۵ پر)



### خان نجف خاں کو بری الذمہ قرار دیا گیا

لاہور ۹ جون۔ موسم ہوا ہے کہ پاکستان پبلک سروس کمیشن نے خان نجف خاں سیرنڈوٹ پریس راولپنڈی (حال متبین ملتان) کو خان وقت علی خان کے قتل کے سلسلہ میں انتظامی کوتاہی کے الزام سے بری الذمہ قرار دے دیا ہے۔

### نون کو پنجاب لیگ کا صدر منتخب کر لیا جائے گا

پشاور ۹ جون۔ پنجاب مسلم لیگ کے نائب صدر شیخ صادق حسن نے کہا ہے کہ اس وقت پنجاب میں ہے۔ کہ پنجاب میں وزارت اعلیٰ اور صوبائی مسلم لیگ کی صدارت ایک ہی شخص کے قبضے میں ہو۔ انہوں نے توقع ظاہر کی کہ ۲۱ جون کو پنجاب مسلم لیگ کو نون کو جو جلسہ سہرا ملے گا۔ اس میں ملک نیر و خاں نون کو پنجاب مسلم لیگ کا صدر منتخب کر لیا جائے گا۔

### کراچی سے مصری سفیر کو قاہرہ بلا لیا گیا

کراچی ۹ جون۔ میان متبر ذرؤ نے سے معلوم ہوا ہے کہ جنرل نجیب نے دم صلاح و شرف کے لئے ڈاکٹر عبد الوہاب عزام کو قاہرہ بلا لیا ہے۔ توقع ہے کہ مصری سفیر پاکستانی وزیر اعظم مرحوم علی امد مصری وزیر اعظم کے مابین آئندہ بات چیت کے وقت سے قبل ہی قاہرہ پہنچ جائیں گے۔ قاہرہ جانے سے قبل مصری سفیر کراچی میں تمام شخصیتوں کے ساتھ بات چیت کر رہے ہیں۔ آج صبح انہوں نے یہاں ایرنی ناظم امور سے بات چیت کی۔ ڈاکٹر عزام کی پاکستان سے غیر حاضری کی مدت معلوم نہیں ہے۔

### فاروڈ بلاک اور پرجا سوشلسٹک الحاق

ملکنڈ ۹ جون۔ پرجا سوشلسٹ پارٹی میں اب نامورڈ بلاک کو بھی شمل کرنے کا فیصلہ کر لیا گیا ہے۔ الحاق کا یہ فیصلہ سبکیواری ہوا۔ جہاں دونوں جماعتوں کے نمائندوں کے درمیان سمجھوتہ ہوئی۔

### مشمعون اور شش کلی اردن جاہلی گے

عمان ۹ جون۔ رمضان کے اختتام پر شامی نائب وزیر اعظم اور شامی فوج کے چیف آف سٹاف بریگیڈیئر شیش کلی اردن جاہلی گے۔ یہاں موسم ہوا ہے کہ صدر لبنان بھی عبدالغفر کی جھپٹوں کے بعد سرکار ظہور اردن جاہلی گے۔

### پاکستان اور بھارت کی اہم بنی دو نون ملکوں کے لئے خوشی و مترادف (عظیم کی لندن تقریر)

میں دونوں ملکوں کی دوستی کو دیگر تمام مسائل سے زیادہ اہمیت دے رہا ہوں۔ ہتھیاروں پر پھونچے ہوئے ہوائی قذم انتقام کی ترقی پر پھونچے ہوئے پناہیٹھیں کبیرے ۹ جون۔ وزیر اعظم پاکستان مشر محمد علی نے اعلان کیلئے کہ اگر پاکستان اور بھارت ایک دوسرے کے خلاف مسلحہ ہند کی کرتے رہے۔ تو یہ دونوں ملکوں کے لئے خود کشی کے مترادف ہو گا۔

### وزیر اعظم پاکستان نے کیرے یونیورسٹی میں پاکستان اسٹوڈنٹس ایسوسی ایشن اور ایشیائی ایسوسی ایشن کی مجلس کے مشترکہ جلسے میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ میں پاکستان اور بھارت کے درمیان تعلقات قائم کرنے کے مسئلہ کو دیگر مسائل پر فوقیت دے رہا ہوں۔ تاکہ ہم جو کثیر القوم اہم بنی پر توجہ کر رہے ہیں۔ وہ دونوں ملکوں کی اقتصادی ترقی پر صرف کی جا سکیں۔

وزیر اعظم محمد علی نے کہا کہ۔ اب ایک ایسا سیاسی اصول پیدا ہو گیا ہے جسے پاکستان و بھارت کے تہذیبیات نے طے کیا ہے۔ مشر محمد علی نے اپنی تقریر میں ہندو تہذیب کے ساتھ مذہبی تخی ملافا توں کا ذکر کرتے ہوئے کہا۔ کہ میں اور مشر نہرو دونوں اپنے مسائل کا حل کرنے کیلئے بے چین ہیں، مشر محمد علی نے کہا کہ میں نے محسوس کیا ہوں کہ اب امید کی جھلک پیدا ہو گئی ہے۔ اور سارے برصغیر میں نئی نئی شگوار سوزا چل رہی ہے۔

### سینول میں امریکی فوجیوں پر حملے شروع ہو گئے

یوسان ۹ جون۔ آج جنوبی کوریا کی اسمبلی نے اتفاق رائے سے ایک قرارداد منظور کی جس میں حکومت سے کہا گیا ہے کہ وہ دریائے یالونی کی سرحد پار کرے۔ چین پر پھیلنے والی تیار باں شروع کر دے۔ سینول میں آج جنگی فٹیلوں کے ساتھ ہا کے خلاف بطور احتجاج کھلم کھولنے والے رہے۔ ہزاروں افراد کے ایک جلوس نے دن بھر مظاہرے کیے۔ امریکن فوجیوں کو کئی بجگے مینا گیا۔ جس کے بعد اقوام متحدہ کے فوجیوں سے کہا گیا کہ وہ کم سے کم تین تین گروپوں میں سب سے بڑے باہر نکلیں شہر کے تمام بازاروں میں مسلح امریکی فوج گشت کر رہے ہیں۔

### دلی ہمد بھاپان پیرس کو

پیرس ۹ جون۔ فرانس نے دلی ہمد بھاپان شہزادہ اکیٹو کو دس روز دوسے کی دعوت دیکر ۱۹ سالہ شہزادہ آج پیرس پہنچنے والا ہے۔ اسپین سے ۵ ہزار ٹن شکر کراچی پہنچ گیا۔ کراچی ۹ جون۔ اسپین سے پانچ ہزار ٹن شکر کراچی پہنچ گیا۔ اس شکر کے بدلے پاکستان اسپین کو بٹن دے گا۔

### قہرہ ۸ جون قاہرہ کے اخبار الامار نے

الملاح دیکر ہے کہ کیرے یونیورسٹی کے طلبہ نے اس سے ۲۰۰ تون کو بریابند کر کے دریان مالکوت شروع ہو جائیں گے۔ ایک سرکاری ترجمان نے بتایا ہے۔ کہ اس سلسلے میں محتویب سمارت تعمیر پر مذاکرات شروع ہو جائیں گے۔

### نون کو پنجاب لیگ کا صدر منتخب کر لیا جائے گا

پشاور ۹ جون۔ پنجاب مسلم لیگ کے نائب صدر شیخ صادق حسن نے کہا ہے کہ اس وقت پنجاب میں ہے۔ کہ پنجاب میں وزارت اعلیٰ اور صوبائی مسلم لیگ کی صدارت ایک ہی شخص کے قبضے میں ہو۔ انہوں نے توقع ظاہر کی کہ ۲۱ جون کو پنجاب مسلم لیگ کو نون کو جو جلسہ سہرا ملے گا۔ اس میں ملک نیر و خاں نون کو پنجاب مسلم لیگ کا صدر منتخب کر لیا جائے گا۔

### وزیر اعظم محمد علی نے لندن سے روانگی ملتوی کر دی

لندن ۹ جون۔ متبر ذرؤ نے سے معلوم ہوا ہے کہ وزیر اعظم پاکستان مشر محمد علی نے لندن سے روانگی دوند تک کے لئے ملتوی کر دی ہے۔ ۱۰ جون کو روانہ ہوں گے۔ پیرے پروگرام کے مطابق وزیر اعظم ۱۱ جون کو روانہ ہونے والے تھے۔ مشر محمد علی رقم۔ ریتھنز قاہرہ اور فیواد ہوتے ہوئے کراچی واپس آئیں گے۔ قاہرہ میں وہ جنرل نجیب کی دعوت پر دوند تک قیام کریں گے۔ وزیر اعظم آج صبح چھ گھنٹے کے لئے کراچی پہنچ گئے جہاں انہوں نے پاکستانی طلبہ اور ایشیائی طلبہ کی مجلس کے جلسے سے خطاب کیا۔ آج رات مشر محمد علی وزیر اعظم برطانیہ مشر جلی کا ایک دعوت میں شریک ہوں گے۔ یہ دعوت دولت مشترکہ کے وزراء کے اعظم کے اعزاز میں دی گئی ہے۔

# تربیاتی اہل علم حاصل ہوجاتے ہوں یا سچے نوجوان ہوجاتے ہوں: فی ثلثی ۲۶ دوسرے مکمل کورس پھینک دیے۔ دو خانہ توراہ الدین نوجوان مل بلڈنگ لاہور

## مغربی افریقہ میں اسلام بہت تیزی سے پھیلتا جا رہا ہے

لندن ۹ جون - برطانوی رومن کیتھولک اخبار دی لوئی میں نے لکھا ہے کہ نوناؤڈ نسیس مغربی افریقہ کے ممالک میں اسلام بہت تیزی سے پھیلتا جا رہا ہے۔ ایسے ممالکوں کے متعلق یہاں سیٹانی یا دیویوں نے یہ رائے ظاہر کی تھی کہ وہاں کے ممالکوں میں اسلام کے پھیلنے کا کوئی خطرہ نہیں ہے۔

زیریں بڑی قدر میں اسلام قبول کرتے جا رہے ہیں۔ بعض دیہاتوں اور کینے کے سرداروں نے معتد ہو کر اسلام قبول کر لینے کا فیصلہ کیا ہے۔ اور بعض اوقات تو دیہات کے دیہات اسلام کی پیشکش میں چلے گئے ہیں۔ (جنگ)

## آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا غلبہ دشمنان اسلام پر ذمہ صنف ۴

یہاں جو خانہ کا ڈاکو چاہے کہ ایک تاجر تھا۔ جسے لکھ کر ریاست جم حاصل نہ تھی۔ اور کیا یہ کہ وہ ساری واسطی دینا کا بادشاہ بن جائے۔

خوش اسلام کی برداشت، ایک شخص ادنیٰ حالت سے ترقی کر تا ہے۔ اور اس مقام پر پہنچ جاتا ہے۔ کہ وہ باپ کو بھی یہ یقین نہیں آتا۔ کہ ان کے بیٹے کو یہ مقام حاصل ہو گیا ہے۔ حالانکہ والدین اپنے بیٹوں کے متعلق وسیع انداز کے ساتھ دیکھتے ہیں۔ مگر حضرت ابو بکرؓ کے والد کا مزاج اس حد تک نہ پہنچ سکا۔ اور اس خبر کو سن کر ان کی حسرت کی حد نہ رہی۔ اور حسب خبر کی صداقت پر ان کو یقین ہو گیا۔ تو میرا حقہ ان کے منہ سے کلمہ شہادت نکلا۔ گو تا کہ اس عظیم الشان پیشگوئی نے ظہور سے نہ صرف ان کا ایمان از سر نو تازہ ہو گیا۔ بلکہ رستہ دینیانک یہ دعا حقہ اسلام کی صداقت کا ایک بین اور روشن ثبوت ہے۔

دوسرا تاریخی واقعہ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ کے بارے میں ہے۔ جب کسریٰ کفر سے نجات ہوئے تو مال عنیت میں کسریٰ کا وہ روز مال بھی آیا۔

چودہ اس وقت اپنے ماہ میں لیا کرتا تھا جب نہت شامی پر سٹھا کرتا تھا۔ یہ روز مال مال عنیت میں تقسیم ہو کر حضرت ابو ہریرہؓ کے حصہ میں آیا۔ ایک دفعہ جب کہ وہ روز لیتے۔ ایک دن انہیں کھانسی آئی۔ اور وہ یقیناً تو انہوں نے وہ روز مال نکال کر اس میں تھوک دیا۔ اور پھر کچھ خیال نہ کیا۔

”یہ سچ ابو ہریرہؓ سے سنا۔ وہ ابو ہریرہؓ سے تیری بھی کیا نشان ہے۔ کبھی تھوک کھا کر صبر سے تجھے جو تیاں پڑا کرتی تھیں۔ سو آج تو کسریٰ کے روز مال میں تھوک دیا ہے۔ تو نے پوچھا یہ کیا ہے۔ میں نے حضرت ابو ہریرہؓ سے جواب دیا۔ کہ میں نے جب اسلام قبول کیا تو اس وقت حضرت عمروؓ کا ساتی کی ہشت پر ایک لمبا وہ لڑو چکا تھا۔ چنانچہ میرے ایمان لانے کے بعد صبر و بردت تین سال زندہ رہے۔ پھر تم نے بہت عرصہ میں اسلام لیا۔ کیا تم اس لئے نہیں نہ نہیں کیا۔ کہ میں حضورؐ کے روز آئے۔ اب بولو گے نہیں۔ تو تو نے تو بہت باتیں سن لی مگر میں نے کچھ نہیں سنا۔ معلوم نہیں کہ حضورؐ کی کتنی زندگی باقی ہے۔ اس لئے میرا حضورؐ کے روز آتے ہو۔ اور ہوں گا۔ ساتھ میرا تھوک بھی سنوں اور اسے یاد رکھوں۔ چنانچہ میں مسجد میں بیٹھا رہتا۔ بعض لوگ

## پنجاب کے تمام اضلاع پر دیہی حملہ

لاہور ۹ جون - پنجاب کے تقریباً تمام اضلاع کے کسی نہ کسی علاقہ پر دیہی حملے شروع ہو چکے ہیں۔ یہ موسم ہڈوں کے انہارے ہے۔ رینے کے لئے بہت ہلکا ہوا ہوتا ہے۔ حکومت نے اس خطرہ کا مقابلہ کرنے کے لئے احتیاطی تدابیر اختیار کرنے کا حکم دے دیا ہے۔

## ہمارے بیٹے کا محل اوشہرہ خطر میں

شملہ ۹ جون - چائلز کے قریب جنگل میں جڑی پڑی آگ سے بسو کے راج پر کھ کے محل کو خطرہ لاحق ہو گیا۔ محل کے ساتھ راج پر کھ گاڑی داران حکومت خطرے میں پڑ گیا ہے۔

## تجھ میں ہر نر انگیلو اور ہاربا سٹیو کی گرفتاری

نئی دہلی ۹ جون - منگل کے جنرل کی گرفتاری کی تصدیق کی گئی ہے۔ حکومت نے کہا ہے کہ عمارت میں جوں پر پراشد کی جبر و جہد کی حمایت کے سلسلے میں جو جڑی پڑی جانی جا رہی ہے۔ اس میں حصہ لینے والوں میں سے حکومت اب تک عمارت سرکار۔ جس ابھی جن منگل اور رام باجیر پریشد کے ہر نر ۲ میس کا کنون کو گرفتار کر چکا ہے۔ جنرل کی گرفتاری نے تجاہلہ کے گرفتار ہونے والوں میں ۵ مسلمان اور ۷ عورتیں بھی شامل ہیں۔ سوئی لینے کا رکنوں کو گرفتار کیا گیا ہے۔ ان کو گرفتار کرنے میں جنرل کی بڑی نے اہم کام کیا ہے۔ ان کی گرفتاری میں کوئی شہرہ گان کے ساتھ برآمد کیا گیا جا رہا ہے۔

## عازمی صلح پر ۲۵ جون کو خطبہ

لندن ۹ جون - ڈوئیٹھ کی اطلاعات کے مطابق کوہا کی عازمی صلح پر سرکاری طور سے ۲۵ جون کو خطبہ پڑھا جائے گا۔ لیکن اس خطبہ شروع ہونے کا تیسری سالگاہ ہے۔ اس دوران جنگ کے متعلق معاہدہ ہونے کے بعد بیجو میں کسی وقت بھی معاہدہ ہونے کی امید ہے۔ جنرل ہریس اور جنرل سمنگٹھن کے یقین کو جاننے سے وعدہ کرنے کا توقع ہے۔

## پاکستان دشمنی کا تجارتی معاہدہ

دشمن ۹ جون - یہاں اخباری اطلاعات میں بتایا گیا ہے کہ دشمن میں پاکستان کے سفارتی دفتر نے حکومت شام کو مطلع کیا ہے کہ وہ درآمد و کھانے کی

## نیپال میں ہر سال یوم تن گھنٹیا جایگا

کھٹمنڈو ۹ جون - حکومت نیپال ۲۹ مئی کو جب کہ نئی نیپالی باؤٹ ایڈیٹ پر پڑھا تھا۔ ہر سال نام تعطیل کرنے کا فیصلہ کرنے لگا ہے۔ اس سلسلے میں یوم تن سسٹنگ نیا جایگا رہے گا۔

## ایم جی کے دھماکے کی تیسری ذمہ داری

لندن ۹ جون - ایچ پی پریس کا موسم بہت سرد ہے۔ اس کا باعث ایم جی کے دھماکے کے جملے تھے ہیں۔ اور اس سلسلے میں دینا کے موسم پر ان دھماکوں کے ذمہ دار کا مطالعہ کر رہے ہیں۔ رفرنس کے ماہر موسمیات کا بیان ہے کہ اچھی دھماکوں عام فضا ہرگز ہو سکتی ہے۔ جس کا وہ حصہ سے گرم تر موسم ہر ماہ ہلی آب و ہوا کا راج و سخت تر ہو سکتا ہے۔ یہ خبریں فضا کی وزارت کے ماہروں کا بیان ہے۔ کہ ۱۲ سال میں سب سے زیادہ گھنٹا جون ہے۔ لیکن ایک سترہ سال نے بتایا۔ کہ دو تین ایسی دھماکوں سے جو طاقوت بکھر جاتی ہے۔ وہ موسم بھوں کی تبدیلی کی ذمہ دار طاقت کے مقابلہ میں بہت کم ہوتی ہے۔ اس کیلئے میں یہ سوچی ہے کہ ختم نہیں ہے۔

## ایم صلح موعود مبارک کا نام

زہرا حمی کو حمت ہونا چاہیے وہ جہاں انہیں ہوں وہاں کے تعلیم یافتہ لوگوں کے اور لائبریریوں کے پتے روانہ کرنا۔ ہم ان کو مناسب لٹریچر روانہ کریں گے۔

عبداللہ بن سید ابادوکن

حاجہ روضہ - اعلیٰ حاصل کا تجربہ علاج: بی تو لڑو ڈھو رو پیہ مکمل خوراک زیادہ ہونے پر حکیم نظام جان اینڈ سنز کو جسراوالہ

# جموں کشمیر نیشنل کانفرنس میں پھوٹ پر لگی

سبھا لوٹ ۱۰ ارجون۔ پتہ چلا ہے۔ کہ جموں کشمیر سٹیٹ نیشنل کانفرنس میں زبردست پھوٹ پڑ گئی ہے۔ یہ معلوم ہوا ہے۔ کہ کانفرنس کے بعض ممبر بخشی غلام محمد کی پارٹی میں شامل ہو گئے اور بعض ممبرانہ گروپ سے چھٹے ہوئے ہیں۔ یہ یقین کیا جاتا ہے کہ یہ پھوٹ معاہدے مقصد جموں کشمیر کے صدر پوراج کرن سنگھ کی طرف سے بخشی غلام محمد کو بعض سبزی باغ دھانے کی وجہ سے پیدا ہوا ہے۔ سیاسی حلقے یہ خیال ظاہر کر رہے ہیں کہ پوراج نے یہ قدم ممبروں یا پاکستان کے ممبروں سے لے کر ملاقات کی بنا پر ان کو سمجھا بھگا کر انتہا پسند ممبروں کے ساتھ شامل کر کے عہدہ کنڈ کی حکومت کا تختہ الٹ دیا جائے۔ لیکن ایک گھنٹہ کی مسلسل بحث و تمحیص کے بعد بھی وہ لوگ کشمیری پنڈتوں کو پاکستان کی ممبروں سے باز نہ رکھ سکے۔ جب ممبر فرقہ پرستوں نے اپنی تداہم کو بیان کرتے ہوئے کہا کہ وہ غریب پنڈتوں پر پل پڑے۔ اور ان پر پتھروں سے حملہ کر دیا۔ لیکن پولیس کے بروقت پہنچ جانے سے صورت حال پر قابو پایا گیا۔ مفسد تتر مبر ہو گئے۔ اور ان کو گرفتار کر لیا گیا۔ پنڈتوں اور جن سنگھیوں کے درمیان اسی طرح کی ایک اور جھڑپ وادی کے اندر منی حصے میں باہمال کے علاقے میں ہوئی۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اس جھڑپ میں جن سنگھیوں کو کافی نقصان دیکھا گیا۔ کیونکہ یہاں مسلمان بھی پنڈتوں کی پشت پناہ تھے۔ پرجا پریشد تحریک کے سرکردہ لیڈر روزنامہ پوراج سے ملاقات کرتے ہیں۔ اور اپنے کارناموں اور تحریک کی ترقی سے انہیں آگاہ کرتے ہیں۔ انتہا پسند حلقوں میں یہ فوہ بھی گشت کر رہے ہے۔ کہ پوراج معاہدے علاقوں میں شامل شدہ ریاستوں کے سربراہوں سے ملاقات کر کے ان سے ریاست کشمیر کی مجبہ صورت حال کے بارے میں بات چیت کرنے اور اگر ممکن ہو سکے تو ان سے عہدہ کنڈ کو نکالنے کے لئے مدد کی بجلی

## بقیہ لیڈر (بقیہ صفحہ ۳)

اور اللہ تعالیٰ کی محنت ہے کہ یہ رات جموں کی رات تھی ہے۔ اور اس طرح اس میں ایک وقت اللہ تعالیٰ کے فضل سے تین برکتیں جمع ہیں۔ اول تو رمضان المبارک کے آخری عشرہ کی آخری طاق رات ہے۔ دوسرے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس کی برکتوں کا ذکر فرمایا ہے۔ اور تیسرے رمضان المبارک کے آخری جموں کی برکات بھی اس کے ساتھ شامل ہیں۔ چوتھے تو ایک بہت مبارک اور اہم چیز ہے۔ اور جو جموں کے دن کے متعلق بھی آتا ہے۔ کہ اس میں ایک گھڑی ایسی آتی ہے۔ جس میں اللہ تعالیٰ دعاؤں کو ضرور سناتا ہے۔ اور ویسے ہی یہ سفیہ بھکر کی نمازوں کی عبادت ہے۔ اس لئے یہ صرف نیویں رات ہی مبارک اور مبارک ہے۔ بلکہ یہ دن بھی اپنے اندر قبولیت دعا کے لئے نہایت اہمیت رکھتا ہے۔ اور اس لحاظ سے گویا یہ دن اور بالخصوص یہ رات رمضان المبارک کا ایک آخری تیر ہے۔ جو قبولیت دعا اور قرب الہی کے حصول کے لئے چلایا جاسکتا ہے۔ اور جس کی برکتوں سے یقیناً کوئی مومن بھی محروم رہنے کے لئے تیار نہیں۔

# ممبرانہ سے لڑائی مول لینا نہیں چاہتا

## جنرل نجیب کا برطانوی اخبار کے نمائندے سے گفتگو

۱۰ جون اخبار کوآبی پر لڑنے آج کے پیر میں وزیر اعظم جنرل محمد نجیب سے ایک ملاقات کا ذکر کیا جائے۔ ان میں جنرل نجیب نے کہا کہ ممبرانہ سے معاہدے کا ملکا سے جنگ کا نہیں یہ اثر و نفوذ جنرل نجیب نے اخبار کے سفارت کار نمائندے ڈبلیو این ایور سے کیا تھا۔ نمائندہ کا بیان لگے گئے ہیں۔ حکومت کو اس قسم کی متعدد خبریں ملی ہیں۔ کہ ممبرانہ نے ان ہدایات پر عمل نہیں کیا ہے۔ ان ہدایات پر عمل کرنے کی وجہ سے خود ممبرانہ نے جو انتہائی مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا۔ اور مزید سرٹیفکیٹوں کے بغیر انہیں جاز جانے کی اجازت نہیں دی جائے گی۔

## مسئلہ گور یا بقیہ صفحہ اول

نظام وفاق میں بنوئی گوریا کا مسئلہ آدہ تہ بنوں۔ ہندوستان غیر جانبدار کمیشن میں شریک ہونے کیلئے تیار نہیں لیکن آج لندن میں پنڈت لہرو نے کہا ہے کہ ہندوستان کو گوریا میں اپنا نوٹس بھیجے گا۔ کیونکہ اس امر کا فیصلہ متعلقہ فریقوں نے کر لیا ہے۔

۱۲ دن کے لئے ملتوی کر دیا گیا تاکہ عارضی صلح کے فیصلے کے خلاف لوگوں میں تحریک پیدا نہ ہو سکے۔ آج ہی گوریا میں عارضی صلح کے خلاف مظاہرے ہو رہے۔ تاہم گوریا میں جو سو ایسے اتحاد سے مظاہرے میں حصہ لیا۔ جو گوریا کی جنگ میں بھی ہونگے ہیں۔ سبوں میں بھی بنوئی گوریا کے لوگوں نے افرام سمجھنے کے نام نگاروں کے کیپی کے بارے میں مطالبے کیے۔

آج سے بن من ہوم میں لڑنے کے نمائندہ کا اجلاس آدہ گھنٹہ تک جاری رہنے کے بعد غیر معینہ عرصہ کے لئے ملتوی ہو گیا۔ تاکہ دونوں طرف کے مسائل اور عارضی صلح کی انتظامی تفصیلات طے کرنے کا کام جاری کر سکیں۔ ممبروں کا خیال ہے کہ اگر کوئی غیر معمولی بات نہ ہوگی۔ تو آگے ہی تک صلح کی شرائطیں عمل کو سر پر لے جو جائیں گی۔

چہ کہ جنرل نجیب نے اسے بتایا کہ آج برصغیر کا برطانیہ کو اپنا دشمن خیالی کر لے۔ لیکن اگر سو بڑے مسند پر برطانیہ سے کوئی قابل قبول سمجھوتہ ہو گیا۔ تو یہ دشمنی فوراً دوتکت سے بدل بدلے گا۔ ممبرانہ کہتے ہیں کہ جنرل نجیب نے انہیں بتایا کہ مصری حکومت نے بھی منقطع اور اس کے فوجی اڈوں کو دینے ہی اچھی حالت میں رکھنا اور اسے استعمال کے قابل بنانے رکھنا چاہتے تھے۔ جسے کہ برطانوی حکومت کیونکہ وہ جانتی ہے کہ ایسا کرنا مصر اور دوسری عرب ریاستوں کے دفاع کیلئے انتہائی ضروری ہے۔ جنرل نجیب نے کہا کہ برطانوی کارگیروں کو اس وقت تک مصر میں رکھنا چاہتے ہیں۔ جب تک مصری باشندے تربیت حاصل نہ کر لیں۔ لیکن ہم دوسرے ملکوں کے سپاہیوں کو خواہ وہ شہرکی لباس میں جا لیں وہ بنوں۔ اپنے علاقہ میں داخل ہونے کی اجازت نہیں دے سکتے۔ ممبرانہ نے جب جنرل نجیب سے مشرق وسطیٰ کے مجوزہ و نامی ادارے کے بارے میں پوچھا تو انہوں نے کہا کہ یہ سوال کسی وقت زیر غور نہیں ہے جب کوئٹہ کے معاملے پر سمجھوتہ ہو جائے گا تو کسی چیز سے توقع میں آجائیں گی۔

درخواست کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں اور آٹھ گھنٹہ گزار کر انتہا پسند ہندوؤں کی طرف سے رہنمائی کے معائنہ بل کو اڑا دینے کی ایک کوشش کا پتہ بھی پڑا ہے یہ پل در پلے پنجاب پر بنا ہوا ہے۔ اور سرکاری ٹرکوں کو جموں سے ملاتا ہے۔ اس سلسلہ میں چند گزرتا رہا ہے جوئی میں لڑنے والے عازرین کے کو ہا یا یا تا۔ ٹیکہ کے سرٹیفکیٹ حاصل کرنا ضروری تھی گورچی بنوں۔ جاز جانے کے لئے تین لوگوں کے پاس رزرویشن کارڈ موجود ہیں۔ اور جو جہاز کی روانگی سے دن دن قبل گورچی نہ پہنچ سکیں انہیں آگاہ کیا جاتا ہے۔ کہ وہ ہندو گاہ پر پہنچنے کے بعد سفید اور چمکے کے جانسور سفید حاصل کر لیں۔ سفید کے ٹیکے کے سرٹیفکیٹوں میں بتایا ہے کہ زیادہ سے زیادہ سات روز کے وقفہ سے دو ٹیکے